

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Льготное топливо к предстоящей уборке

Для проведения осеннее-полевых и уборочных работ 2013 года управлением сельского хозяйства Павлодарской области на Успенский район выделено 2 765 тонн, в том числе на август – 1 301 тонна гарантированного удешевленного дизельного топлива по цене 93 975 тенге за тонну или 80 тенге за литр через оператора ТОО «ИртышМунайГрупп».

Также для проведения кормозаготовительных работ выделено 300 тонн, они распределяются в соот-

ветствии с заключенными меморандумами по государственно-частному партнерству между акимом села и (или) сельского (аульного) округа с одной стороны и сельхозтоваропроизводителем, гражданами, имеющими земельные участки на право временного пользования для сенокосения, заготавливающими грубые корма для реализации личным подворьям по доступной цене.

Выборка удешевленных ГСМ в районе проходит по плану. Сельхоз-

товаропроизводители заключили договоры на 1 154 тонны, оплачено 694 тонны, 505 вывезено.

Во многом качественное проведение сельскохозяйственных работ зависит от своевременной выборки горюче-смазочных материалов. Вместе с тем, несоблюдение сроков выборки льготных ГСМ влечет за собой потерю объемов гарантированного топлива для района.

С.ПАЦАН, руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства района.

АКЦИЯ



Всеобщая республиканская акция «Дорога в школу» реализуется по инициативе комитета по защите прав детей при Министерстве образования и науки РК.

Благотворительные мероприятия, которые ежегод-

«Мы построим будущее вместе!»

но проводятся с 1 августа по 30 сентября, оказывают огромную помощь детям из малообеспеченных семей. По традиции, девиз этого мероприятия – «Мы построим будущее вместе!».

В рамках акции будут организованы мероприятия «Добрые руки», «Поможем детям вместе!», «Подарок первокласснику», «Первый раз в первый класс!» и другие.

Каждый ученик достоин получать качественное обра-

зование в хороших условиях. Поэтому задачи акции – поддержка детей из малообеспеченных и многодетных семей во время подготовки к новому учебному году и профилактика отсутствия на занятиях по социальным причинам, выявление неохваченных образованием детей.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС БЫТЬ УЧАСТНИКОМ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «ДОРОГА В ШКОЛУ!»

В нашей стране насчитывается более десяти ты-

сяч учащихся из малообеспеченных семей. Поможем им подготовиться в школу. В этом учебном году в особенности окажем помощь детям, оставшимся без попечения родителей, детям из малообеспеченных семей!

Дополнительную информацию можете получить по телефону: 8(71834) 91-9-55.

А.ИСЕНОВА, гл. специалист отдела образования района.

В ЦЕНТРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Работа нашего отдела

Сегодня в отделе ЦОН района предусмотрены все условия для качественного обслуживания населения.

В ходе модернизации в систему работы ЦОН были внедрены безбарьерный метод обслуживания, единая электронная очередь, уголок «электронного правительства». Благодаря возможностям ЭЦП (электронно-цифровой подписи), посетители ЦОН могут бронировать время посещения

через портал «электронного правительства», получить государственные услуги, а также такие справки через ПОДы, как сведения о пенсионных начислениях, адресную справку и другие. Одним из последних нововведений в работе ЦОН является то, что с помощью «электронного правительства» можно провести оплату по на-

логам и штрафам.

В настоящее время идет активное внедрение новых государственных услуг через работу ЦОН. Одновременно с модернизацией и автоматизированием системы работы ЦОН ведется тщательная работа с персоналом, направленная на то, чтобы клиенты центра получили услугу от

квалифицированного, внимательного и вежливого сотрудника. Посетитель может оценить работу инспектора с помощью дублирующих мониторов. Конечно, мы прилагаем все усилия, чтобы на таких мониторах всегда было «отлично».

Е.СКАКОВ, руководитель отдела.

Оказывается государственная услуга

Выдача лицензии, переоформление, выдача дубликата лицензии на проектную деятельность

1. Общие положения

1. Государственная услуга "Выдача лицензии, переоформление, выдача дубликата лицензии на проектную деятельность" (далее – государственная услуга) оказывается Агентством Республики Казахстан по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства (далее – уполномоченный орган) через филиалы Республиканского государственного предприятия "Центр обслуживания населения".

2. Государственной услугой является выдача на портале лицензии, дубликатов лицензии на проектную деятельность в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью уполномоченного лица, уполномоченного органа либо мотивированный ответ об отказе в предоставлении государственной услуги в форме электронного документа.

4. Государственная услуга оказывается физическим лицам и юридическим лицам (далее – получатель государственной услуги).

5. Сроки оказания государственной услуги:

1) срок оказания государственной услуги с момента обращения получателя государственной услуги в центр или на портал составляет пятнадцать рабочих дней (день приема и день выдачи документов не входит в срок оказания государственной услуги);

2) максимально допустимое время ожидания до получения государственной услуги - не более 20 минут;

3) максимально допустимое время обслуживания получателя государственной услуги в день обращения - не более 20 минут.

6. Государственная услуга оказывается платно.

Лицензионный сбор за выдачу лицензии, переоформление, выдачу дубликата лицензии взимается в соответствии со статьей 471 Кодекса

Республики Казахстан от 10 декабря 2008 года "О налогах и других обязательных платежах в бюджет (Налоговый кодекс)" и составляет 10 месячных расчетных показателей (далее – МРП) за выдачу лицензии и дубликата лицензии, 1 МРП (1 731 тг.) - за переоформление лицензии.

В случае подачи электронного запроса на получение лицензии, переоформление, выдача дубликатов лицензии на проектную деятельность через портал, оплата осуществляется через платежный шлюз "электронного правительства".

7. График работы:

Государственная услуга оказывается ежедневно с понедельника по субботу включительно, за исключением выходных и праздничных дней, согласно трудовому законодательству, в соответствии с установленным графиком работы с 9 до 20 часов без перерыва.

Центр обслуживания населения.

ВОПРОСЫ – ОТВЕТЫ

О размере пенсии

В Павлодарский областной филиал Государственного центра по выплате пенсий обратился гражданин Н. с вопросом:

- Я являюсь получателем пенсии по возрасту с 11.10.2007 г., считаю, что размер моей пенсии не соответствует моему стажу, прошу пересмотреть размер назначенной пенсии.

Ответ:

- Согласно п. 1 Постановления Правительства РК от 25.08.2006 года №819 «Об утверждении Правил назначения и осуществления выплаты государственных базовых социальных пособий по инвалидности, по случаю потери кормильца и по возрасту, пенсионных выплат из Государственного

центра по выплате пенсий, государственной базовой пенсионной выплаты, государственных специальных пособий», уполномоченными государственными органами по назначению пенсий и пособий являются территориальные органы Министерства труда и социальной защиты населения (МТиСЗН РК), а уполномоченной организацией по выплате пенсий и пособий – РГКП «ГЦВП». Основным

предметом деятельности филиалов ГЦВП и их структурных подразделений является прием полных пакетов документов для назначения пенсий и пособий (ст. 3 п. 13 постановления Правительства РК от 25.08.2006 года №819), своевременная выплата пенсий, пособий, единовременных и иных выплат. Рекомендуем обратиться в Департамент по контролю и социальной защите населения.

Панорама недели

ЭСКИЗ-ИДЕИ «ЭКСПО-2017»

Глава государства Н.Назарбаев в Астане посетил выставочный центр «Көрме», где ознакомился с архитектурными эскиз-идеями выставочного комплекса «ЭКСПО-2017».

В архитектурном конкурсе приняли участие около 50 специалистов из разных стран мира. Их идеи включали видение будущего выставочного комплекса, а также символа выставки.

Ознакомившись с проектами, Нурсултан Назарбаев отметил, что проведение «ЭКСПО-2017» станет историческим событием для Казахстана. Предварительно на конкурс поступило более ста заявок из 20 стран: Австрии, Австралии, Великобритании, Германии, Испании, Италии, Канады, Китая, США, Нидерландов, Кореи, России, Португалии, Норвегии, Турции, Туниса, Японии, Франции, Украины и Казахстана.

Работы конкурсантов прошли оценку технического совета.

Кроме того, в ходе посещения выставочного центра глава государства ознакомился с концепцией и макетами проекта «Зеленый квартал». На территории «Зеленого квартала», площадь которого составит не менее 100 гектаров, планируется разместить административно-деловой центр, жилые районы, парки и культурные объекты.

Глава государства дал ряд конкретных поручений, в том числе по подведению в течение месяца итогов конкурса и определению эскиз-идеи, которая станет основой для выставочного комплекса «ЭКСПО-2017».

ЗАКОНЧИЛСЯ КОНКУРС ПО ПРИСУЖДЕНИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ГРАНТОВ

Прием заявлений на конкурс по присуждению образовательных грантов осуществлялся с 23 по 31 июля текущего года, в нем приняло участие 68 742 человека, из них с казахским языком обучения - 51 706 человек и с русским языком обучения - 17 036.

Заседания Республиканской конкурсной комиссии по присуждению образовательных грантов проводились со 2 по 5 августа текущего года.

По результатам работы Республиканской конкурсной комиссии обладателями образовательных грантов стали 30 758 человек, из них на казахское отделение - 21 064, на русское отделение - 9 694 человека. Средний конкурс на одно место в текущем году составил 2,23 человека.

Наибольший конкурс отмечен на следующих специальностях: «Переводческое дело» - 65,75 человек на место (русское отделение); «Начальная военная подготовка» - 28,5 человек на место (казахское отделение); «Биология» - 17,28 человек на место (казахское отделение); «Международные отношения» - 16,4 человек на место (русское отделение); «География» - 14,48 человек на место (казахское отделение).

ОГЛАШЕН ПРИГОВОР ТЕРРОРИСТАМ

Приговор по громкому процессу озвучили в специализированном межрайонном суде по уголовным делам Астаны. На скамье подсудимых - шесть человек. Всех их обвиняют в создании террористической группы, хищении оружия и боеприпасов, кроме того, по материалам следствия, задержанные планировали совершить взрыв.

Судебное разбирательство началось в мае этого года. Процесс проходил в закрытом режиме. Лидером группировки называют Серика Кошалакова. По данным следствия, террористическая группа планировала совершить взрыв Дворца мира и согласия в Астане, нападение на здание столичного департамента КНБ, а также покушения на высших должностных лиц Казахстана. Главная цель - создание на территории страны исламского государства Халифат. Максимальный срок наказания получили Серик Кошалаков и Али Шарипов. Последний обвинялся еще и в попытке вербовки своей несовершеннолетней жены в смертницу для совершения самоподрыва во время торжественного открытия театра оперы и балета в Астане. Остальные участники получили от 5 до 9 лет отбывания наказания. Приговор еще не вступил в законную силу, подсудимые могут его обжаловать в течение 15 дней.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 августа 2013 года в 15 часов состоится XXII (внеочередная) сессия районного маслихата V созыва.

Повестка дня:

1. О снятии депутатских полномочий.
Сессия состоится по адресу: с. Успенка, ул. Ленина, 71, в зале заседаний.

20 августа 2013 года в 10 часов в районном Доме культуры состоится августовская конференция педагогических работников образования Успенского района на тему «Качественное образование и воспитание – приоритет государственной политики Казахстана».

Уважаемые спортсмены и любители спорта!

Примите искренние поздравления ко Дню спорта - дню здоровья, силы и энергии!

В своем Послании народу Казахстана глава государства Нурсултан Абишевич Назарбаев отметил, что «ключом к здоровью нации является здоровый образ жизни. Только здоровая нация может быть конкурентоспособной».

В нашем районе немало спортсменов-победителей, но, несмотря на это, всегда испытывается жажда настоящей Победы, которую не один год приносит сборная команда района, завоевывая хорошие результаты в республиканском и областном масштабе.

Особая благодарность и поздравления ветеранам спорта, чья работа была неразрывно связана с развитием профессионального и массового спорта и воспитанием замечательных спортсменов!

Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, процветания спорта в районе, прумножения ярких достижений и побед!

А.СОЛТАНГАЗИНОВ,
аким района.

Собрал команду победителей

В том, что команда Новопокровского сельского округа второй год подряд стала победителем в общекомандном зачете на районной сельской спартакиаде, большая заслуга заведующего спортивно-оздоровительного комплекса с.Галицкого Бориславского Олега Петровича. Он лично участвует в соревнованиях по борьбе, гиревому спорту, перетягиванию каната.

Хорошие организаторские способности, энергичность и трудолюбие помогли Олегу Петровичу создать сильную сплоченную команду. Если раньше единицы входили в сборную района, то сейчас значительно больше - это Раскулова А., Сухолет О. - волейбол, Сулейманов Г. - шашки, Сулейманов Ж., Шахметов М. - шахматы, Егоров С., Раскулов Т. - бег на Президентской миле.

В октябре текущего года исполняется пять лет, как открыт в с.Галицком физкультурно-оздоровительный комплекс. У жителей села

появилась возможность заниматься спортом в хороших условиях - настольным теннисом, силовыми видами (здесь установлены тренажеры, есть гантели, гири, штанга). С момента открытия ФОКа на должность заведующего был назначен Олег Петрович, и сразу оживилась работа, в зимнее время заливается ледовый каток на футбольном поле возле ФОКа, где не только организован бесплатный прокат коньков, но еще проводятся тренировки по хоккею с мячом.

Регулярно в течение

Есть достижения и резервы

В канун праздника - Дня спорта, в с.Баянауле с 8 по 11 августа проходила заключительная часть 16-ой областной сельской спартакиады по олимпийским, национальным и народным видам спорта.

Проживали и соревновались спортсмены 12 районов и 3 городов на Жасыбае. Если в том году впервые команда нашего района заняла первое место, то в этом году лишь пятое место в

общекомандном зачете, хотя были все возможности войти в тройку призеров. Основные причины - травмы ведущих спортсменов и нежелание некоторых руководителей отпускать на соревнова-

ния своих подчиненных. А то, что борьба на соревнованиях была напряженной, подтверждает турнирная таблица. В результате победителем стала команда Актогайского района, на втором месте - Аксуской с/з, третьем - Качирского, четвертом - Павлодарского района, до призового места сборной Успенского района не хватило

всего 6 очков.

Отмечаем тех, кто по видам спорта добился хороших результатов и внес весомый вклад, выступая за район. Пятый год подряд становится победителем мужская команда по стритболу в составе Сагайдака М., Абдусаламова Р., Айтуганова Е., Ахимова Н.

Также пятый год подряд второе место занимают теннисисты в составе Баймулдинова К., Негодина Е., Щербань Л., Удербаяевой Д.

Третье призовое место у нас по стритболу среди женщин в составе Мартыновой Н., Лаптевой С., Рыбалко К., Гатке Т.

В личном зачете по армрестлингу второе место занял Бодылевский В., по Президентской миле на 2400 метров второе место в своей возрастной группе - Егоров С., по гиревому спорту на

третьем призовом месте Солонин М.

По игровым видам спорта - волейболу, мини-футболу, а также по борьбе казак куреси, шахматам, тогыз кумалаку тренерам и методистам по спорту необходимо улучшить результаты.

Нужно отметить нашу команду, ставшую победителем в областной спартакиаде среди допризывной и призывной молодежи, в составе Штаппера С., Раббе М., Харитоновой И., Лебедева М., Бондаренко С.

Всех работников физической культуры и спорта, ветеранов, любителей поздравляем с праздником, желаем крепкого здоровья, хороших результатов, достижений и новых побед.

В.КУРСАКОВА,
руководитель отдела культуры, развития языков, ФК и спорта района.



года спортсмены Новопокровского с/о участвуют в различных спортивно-массовых мероприятиях, занимают призовые места.

В с.Галицком ежегодно на хорошем уровне проводятся традиционные турниры памяти В.Глазырина и В.Медаря по волейболу. Приезжие

спортсмены сразу отмечают, что в ФОКе и вокруг него порядок и чистота, в чем большая заслуга заведующего.

17 августа Олегу Петровичу исполняется 45 лет, сердечно его поздравляем, желаем ему крепкого здоровья, успехов в работе, семейной счастья.

Его выбор - в пользу спорта

Дериглазов Дмитрий Михайлович вот уже пять лет работает в с.Ковалевке инструктором по физической культуре и спорту. И, несмотря на скромные условия в сельской глубинке, приспособленное помещение спортзала, отсутствие современных специализированных спортивных площадок, но благодаря своей увлеченности, настойчивости, добивается хороших профессиональных результатов.



Дмитрий продолжает традиции педагогической династии, в школе работала бабушка, сейчас трудятся мама и сестра. Сам он окончил колледж при ПГУ, а в 2007 году - Павлодарский педагогический институт по той же специальности - учитель физической культуры.

Уроки физкультуры в школе ведет Дриц Виктор Викторович, а Дмитрий Михайлович - тренировки, а также выезжает со спортсменами на соревнования. Он привлекает ребят к занятиям баскетболом, тяжелой атлетикой - армрестлингом, гирями, а также шахматами, настольным теннисом. Признает, что есть свои трудности, модное увлечение компьютерными играми занимает у детей много времени, уменьшает физическую активность. А вот умеренные занятия укрепляют их здоровье. Но те ребята, которых удается увлечь спортом, как правило, показывают хорошие результаты, и в этом большая заслуга наставников. Два года участвовал в чемпионате области Каскенов Айдан - ученик 10 класса, в районной школьной спартакиаде он занял первое место по шахматам. Не раз

выезжали на областные соревнования, стали призерами в тяжелой атлетике Заводченко Александр и Гребневич Андрей. Заводченко Александр участвовал в чемпионате Казахстана по гиревому спорту.

Пример преданности спорту показывает ребятам сам инструктор. Около десяти лет Дмитрий Михайлович входил в сборную района по гирям и перетягиванию каната. В достижениях команды, которая в турнирной таблице областной спартакиады всегда занимает достойное место, а в 2012 году стала победителем, есть и его весомый вклад.

Разделяет его увлечение брат Сергей - неоднократный призер областных соревнований по гиревому спорту, дважды чемпион области по армрестлингу. Еще пять лет назад, когда 24-летний Дмитрий приступил к работе, братья собственными руками сделали недостающие в школе спортивные снаряды, в частности для армрестлинга, гимнастики, благо Сергей - хороший сварщик, что очень пригодились в этом случае. Сейчас, к сожалению, в школе нет свободного помещения для тренажеров.

По мнению Дмитрия Михайловича, нужно развивать в селе материальную базу для занятий спортом, оборудовать специальные площадки: стритбольную, волейбольную и мини-футбольную. Вот здесь и должна молодежь села приложить свои силы. Радует инструктора то, что в этом году пополнен спортивный инвентарь школы мячами, ракетками, шахматными и шашечными досками, а это значит, что физическому развитию подростков уделяется должное внимание.

Дмитрий Михайлович, конечно, желает видеть свое родное село развивающимся и сам многое для этого делает.

Хочется пожелать ему успехов, оптимизма, чтобы его всегда окружали единомышленники и талантливые ученики.

С.ГАЙДАК.

В отличной спортивной форме

Баймулдинов Куаныш Жаксыбекович работает в Козыкеткенской СОШ преподавателем физической культуры шестой год. Получил высшее специальное образование в ИнЕУ г.Павлодара. Умеет заинтересовать школьников, они с удовольствием посещают уроки физической культуры. Ученики добиваются хороших результатов на районном и областном уровне по волейболу и настольному теннису.

Ежедневные занятия спортом помогают Куанышу Жаксыбековичу быть всегда в отличной спортивной форме. На

районных соревнованиях по настольному теннису он является неоднократным победителем, также среди сельских теннисистов области находится в числе лидеров. Включен в состав сборной Павлодарской области для участия в республиканских соревнованиях, которые состоятся в конце августа в г.Актобе.

Желаем Куанышу Жаксыбековичу дальнейших успехов в работе и спорте.

В.ПИЛЯГИН, главный специалист отдела культуры, развития языков, ФК и спорта района.



Наши результаты – гордость школы



Самые важные годы в жизни человек проводит в своей школе. Именно здесь находит он настоящих друзей, определяется в выборе своих увлечений, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своим первым победам. Школа надолго остается в сердце каждого человека светлым этапом жизненного пути.

Ольгинская школа является хранительницей традиций бесценного педагогического опыта, коллектив учителей и учащихся готов поддержать все новое. Нам есть, кем гордиться, по итогам 2012-2013 учебного года учащиеся показали высокое качество в учебе, спорте, общественной жизни.

Толстоброва Татьяна - обладатель аттестата особого образца и нагрудного знака «Алтын белгі», призер районной олимпиады по казахскому языку. Акшулакова Алина получила аттестат с отличием с самыми высокими баллами по итогам ЕНТ в районе – 113. В районной олимпиаде по немецкому языку Алина заняла 1 место, в областной олимпиаде - 2 место, была участницей республи-

канской олимпиады в г. Таразе. Цырульник Валерия - обладатель аттестата с отличием, заняла 2 место в районной олимпиаде по математике, участвовала в областной олимпиаде по физике. Скакова Дария набрала 102 балла при сдаче ЕНТ. Является призером районной олимпиады по русскому языку (2 место), участницей областной олимпиады. Абраева Данагуль - призер районных и областных соревнований по стрельбе. Татьяна, Алина, Валерия, Данагуль - неоднократные призеры районных и областных спортивных соревнований. На районной спартакиаде школьников в 2012-2013 по баскетболу заняли 1 место, по зимнему Президентскому многоборью – 2 место, по лыжным гонкам – 3 место, в эстафетном беге по лыжным гонкам – 3 место, в стрельбе – 2 место. В областной спартакиаде школьников по баскетболу - 2 общекомандное место.

Особую благодарность хочется выразить педагогам нашей школы за особые достижения учащихся. «Учитель! Перед именем твоим позволю смиренно преклонить колени...»

Не каждому дано быть учителем, это люди с безграничным терпением, это люди с повышенной любовью к детям, это прекрасные психологи. Все эти качества должны быть у настоящего учителя обязательно. Вот такие и еще многие положительные черты отличают наших учителей.



Аспанова Н.К. - учитель казахского языка и литературы первой категории. За годы работы обучила не одно поколение учеников казахскому языку. Ее выпускники успешно сдают ЕНТ на протяжении уже

нескольких лет. Средний балл по результатам ЕНТ 2013 года – 21,4.



Педаш А.В. - учитель русского языка и литературы первой категории. Педагог по призванию. Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников. Средний балл по результатам ЕНТ этого года – 20.



Цырульник В.Ф. - директор школы, учитель математики высшей категории. Труд учителя математики предполагает в человеке, избравшем эту специальность, повышенную внимательность, интеллект. Это характерно для Василисы Филипповны, что дает возможность развивать у учащихся логическое мышление, необходимое для усвоения сложного предмета. Ее ученики показали лучший средний результат по району - 17,8.

Юрчук Г.А. - учитель истории первой категории. Организованность, вдумчивость, современный подход к делу обучения учащихся – главное в работе Галины Александровны. Ее ученики показали один из лучших результатов по району - 18,2.



Цырульник Ф.Ф. - учитель физики первой категории. Мастерство Федора Федоровича - не случайная удача, не счастливая находка, а систематический, кропотливый поиск и труд, наполненный раздумьями и открытиями. Его ученики показали лучший результат в ЕНТ по району. Средний балл - 15,6.



Герцен В.Н. - учитель немецкого языка первой категории. Вилимина Николаевна – творчески работающий учитель, вкладывает все свое умение, педагогическое мастерство в подрастающее поколение. В 2013 году заняла 1 место в районной предметной олимпиаде учителей немецкого языка, 2 место в областной олимпиаде учителей немецкого языка. Участница районного форума «Судьба страны – моя судьба». Ее ученики показали лучший результат в ЕНТ по району - 23.

Лаптева С.В. - учитель физической культуры первой категории. Светлана Викторовна - требовательный и вместе с тем доброжелательный учитель, пользуется заслуженным авторитетом у учащихся и их родителей. Высоко оценивается профессиональная деятельность Светланы Викторовны администрацией школы. Ее личные достижения за 2012-2013 годы: в областных соревнованиях 1 место в беге на 50, 100 м, 3 место в беге на 800 м, два года подряд 1 место в прыжках в длину; на республиканских соревнованиях 2 место в беге на 100 м.

Традиции и богатый опыт в сочетании с инновационными подходами, высоким профессиональным мастерством педагогов и интеллектуальным потенциалом приближают нашу школу к осуществлению образовательных задач 21 века.

«Нет на свете школы нашей краше, и не потому, что я хвалюсь. А потому, что школа - наша, и каждый скажет: я её люблю!»

Коллектив Ольгинской СОШ.

КУЛЬТУРА

ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ

Интересная встреча прошла в музее. Дети пришли расширить свои познания об истории родного края и волею случая встретились с постоянной посетительницей Гузий Анной Александровной. Она рассказала им об экспонатах, которые когда-то сдала в фонд музея. Это будильник производства 1963 года, который поднимал ее рано утром на работу; вышивка крестом, говорящая о том, что было время заниматься творчеством; казахская пиала в традициях семьи и много других. Анна Александровна отдала их музею, уверенная, что здесь от них будет большая польза. Архивные документы о своем муже, Гузий Василии Андреевиче, тоже принесла сюда. Много рассказала о нем встретившимся здесь подросткам. Василий Андреевич уже в восемнадцать лет был награжден медалью «За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». В мирное время проработал 28 лет в Успенском заготзерно начальником пожарной охраны, к своим обязанностям относился очень ответственно, имел немало грамот и медалей, являлся ударником коммунистического труда. Среди его наград - медали «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Ветеран труда».

В таком близком общении со старшим поколением юные узнают из первых рук о людях, судьбах, составляющих историю родного

края, воспитываются в духе уважительного отношения к прошлому и окружающим.

Очень радует, что появляются новые традиции, например, посетить музей в день бракосочетания. Недавно родилась семья – Адельбека и Асели Елгонденовых. Свадебная процессия побывала в музее. С большим удовольствием гости – жители Павлодара, Павлодарской области, Алтайского края - осмотрели экспонаты. Очень привлекли молодых казахская колыбелька (бесік), немецкая физгармонь (возле нее они сделали несколько кадров на память), коромысло, патефон, коллекции кукол из капрона Болт М.В. А также коллекция карманных календариков Лазар В.Е. из 1000 штук, разделенная по тематике: мультфильмы, животные, артисты, природа, картины великих художников, церковные, города-герои, казахские инструменты, предметы быта. Датируется распечатка календариков с 1976 по 2001 год.

Вот так мы узнаем историю коллекций, и не только узнаем, а с удовольствием представляем всем.

Посетители оставили немало хороших отзывов в специальном журнале. Так что приглашаем всех желающих побывать в нашем краеведческом музее. Уверена, что каждый найдет здесь что-то интересное для себя.

У.КОНКИНА, директор краеведческого музея, с. Успенка.

ЖИВУТ РЯДОМ С НАМИ

Работала, растила троих детей, похоронила мужа, уже девятнадцать лет одна. Вырастила прекрасных сыновей, дочь. Виталий и Татьяна живут с ней в одном селе. А старший сын с семьей - в Германии. Дети очень заботливы и внимательны с самым близким и родным человеком – мамой. А с какой дочерней любовью относится сноха Алена! Первая узнает о ее здоровье, тут же приносит и лекарство, и фрукты. Можно только позавидовать ее отношениям со свекровью.

Есть у Надежды Ивановны подруги, они встречаются по выходным. Частый гость

ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

НАСТОЯЩИЙ ПРАЗДНИК ДУШИ

В теплый летний день в с.Вознесенку приехал хор ветеранов. В Доме культуры их ждала публика.

Праздник открыла Любовь Ивановна Белая. Она поздравила всех с прошедшими праздниками и представила первую песню о жизни, которая сразу же покорила сердца всех присутствующих. Далее песен звучало много, они были все разные, но очень красивые: шуточные частушки и серьезные о любви. А когда ветераны танцевали веселый цыганский танец, то зал долго аплодировал. Шутки, танцы, смех, много песен, исполненных под баян вместе с хударком Валентиной Евгеньевой Лазар, наполнили концертную программу теплой атмосферой единения и нашли отклик в душах зрителей, которые бурными аплодисментами приветствовали ветеранов.

С большим интересом, затаив дыхание, слушали

По закону доброты

Хочется рассказать о скромной, приятной женщине – Надежде Ивановне Педаш, которая живет в нашем селе с 1996 года, переехав сюда из села Лесного Семипалатинской области.

- председатель совета ветеранов Вайгандт Надежда Дмитриевна, которая знает все о своих пенсионерах, кто как живет, в чем нуждается. Нравится общаться с Надеждой Ивановной и молодому поколению, ведь так приятно посидеть и послушать ее рассказы о жизни, о молодости, чему-то поучиться, ведь сейчас другое время.

В канун юбилея, а нашей Надежде Ивановне 20 августа исполнится 75 лет, хочется пожелать ей крепкого здоровья: живи долго на радость всем нам. «Желаем счастья и добра, чтоб жизнь, как день, была светла, чтоб только радость без тревог переступала Ваш порог!»

Совет ветеранов с. Ольгино.

Е.Л.ФЕДОРЕНКО.

АКЦИЯ

Благотворительный концерт

В рамках акции «Дорога в школу» в Успенской школе №3 был организован благотворительный концерт «Мейірім шуағы».

В мероприятии приняли участие руководитель отдела внутренней политики района Сарсембаева Б.А., заместитель руководителя отдела занятости и социальных программ Фергалюк Е.Л., имам Успенской мечети Оразов К.Ж.

О целях акции «Дорога в школу» рассказала директор УСОШ №3 Жумабекова Б.Ш.

Несмотря на то, что каникулы еще не закончились, учащиеся с удовольствием пришли в школу, чтобы поучаствовать в концерте, а между номерами гости вручали детям из малообеспеченных семей канцелярские товары и школьные принадлежности.

Затем все вместе посетили школьный кабинет Первого Президента, где имам мечети Оразов К.Ж. провел беседу о традициях народа, раскрыл смысл месяца Рамазана. Позже ребят пригласили в столовую и угостили чаем со сладостями в честь праздника.

Наш корр.

ЛЕТО-2013

В дни каникул

Лето – это самое замечательное время для отдыха детей. Каждый сам старается планировать свой отдых, одни совершили поездку в город по местным достопримечательностям, другие ребята отдохнули в лагере, а кто-то остался дома, в родном селе.

Работниками сельского Дома культуры с.Ольгино проведен ряд мероприятий для активного времяпрепровождения в дни летних каникул. Об одном, недавно прошедшем, Дне именинника хочется рассказать. Здесь организовали поздравление ребят,

дни рождения которых прошли в летние месяцы.

Именинниками на празднике были Швейцер Валя, Маскова Даша и Радченко Юра. В их честь провели конкурс на оригинальное поздравление, где самым красноречивым был всеми признан Мурат Ширкау.

А в следующем конкурсе, среди девочек, на самую «галактическую» причёску мужское жюри единогласно присудило I место Абраевой Даяне, второе – Масковой Даше, третье – Швейцер Вале.

Затем ребята приняли активное участие в раз-

личных спортивных состязаниях и играх.

Гостеприимная работница СДК Садуакасова

о различных смешных ситуациях, в которые они когда-то попадали.

Покидая Дом культуры,



Б.Ж. пригласила всех присутствующих к столу, где их ждало сладкое угощение. За праздничным столом ребята вспоминали

ребята уходили весёлые и довольные.

С.ЖОРОВА, заведующая ДК с. Ольгино.

Увлечение лепкой

С пяти лет Пеннер Данил заинтересовался лепкой из пластилина, все свои детские впечатления воплощал сначала в простых, позднее – в более сложных поделках. Сейчас он окончил восемь классов Успенской школы №2, коллекция его работ вызывает большой интерес и детей, и взрослых. Данил любит лепить фигурки героев популярных мультфильмов. Например, его Черепашки-ниндзя удивляют мелкими деталями – очень точно вылеплены военное снаряжение, щиты, головные уборы и прочее. Кроме того, фигурки соразмерны друг с другом, что тоже имеет немаловажное значение.

Желаем Данилу творческих идей, совершенствоваться в своем мастерстве и радовать новыми работами.

С.ГАЙДАК.



ОФИЦИАЛЬНО

О конкурсе по социальной ответственности бизнеса «Парыз»

Министерство труда и социальной защиты населения Республики Казахстан, Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан, Национальная экономическая палата Казахстана «Союз Атамекен» и Федерация профсоюзов Республики Казахстан от 23 января 2008 года №523 «О конкурсе по социальной ответственности бизнеса «Парыз», объявляют о начале проведения конкурса по социальной ответственности бизнеса в 2013 году.

Конкурс проводится на всей территории Республики Казахстан, и в нем могут принимать участие субъекты частного предпринимательства (далее – претенденты).

Звания лауреатов конкурса присуждаются в трех категориях:

- 1) субъект малого предпринимательства;
- 2) субъект среднего предпринимательства;
- 3) субъект крупного предпринимательства;

и по следующим номинациям:

1) «Лучшее социально ответственное предприятие». В данной номинации рассматривается деятельность претендентов, реализующих социальные программы, направленные на поддержку собственного персонала (организация оплаты труда и социальных выплат, охраны труда, системы профессиональной подготовки и переподготовки кадров и так далее);

2) «Лучший социальный проект года». В данной номинации

рассматривается деятельность претендентов, реализующих социальные программы, направленные на улучшение благосостояния общества в целом и работников своей организации в частности;

3) «Лучший коллективный договор». В данной номинации рассматриваются коллективные договоры, значительно улучшающие и укрепляющие трудовые и социальные права работников, предусмотренные законодательством Республики Казахстан;

4) «За вклад в экологию». В данной номинации рассматривается деятельность претендентов, значительно отличившихся в реализации природоохранных (экологических) программ, направленных на улучшение состояния окружающей среды.

Для участия в конкурсе претенденты подают организаторам материалы в одном экземпляре, которые включают в себя:

- 1) заполненную заявку, согласно приложению;
- 2) отчет претендента, представляющий собой самооценку уровня его деятельности и конкретных результатов по корпоративной социальной ответственности.

Отчет претендента должны быть включены: история юридического или физического лица, организационная структура, иная дополнительная информация;

3) приложение к отчету (копия коллективного договора и иные документы).

Материалы представляются на бумажном и электронном носителях до 1 октября 2013 года.

Адрес: ГУ «Отдел занятости и социальных программ Успенского района» телефон: 91-1-51. Эл. адрес: zausp@mail.ru

Астропрогноз
на неделю

С 19 ПО 25 АВГУСТА



ОВЕН (21.3-20.4)

Вам предстоит неблагоприятный период. В начале недели все будет идти хорошо, можно даже сказать, что по плану. Вы будете пожинать плоды от своей деятельности, сможете насладиться приятной компанией и достатком. Но если вы добились успеха за счет другого человека, путем обмана и интриг, то ваша радость будет недолгой.



ТЕЛЕЦ (21.4-21.5)

Придется побороться за теплое место под солнцем, пересмотреть свой бюджет, уменьшить расходы. Финансовое положение стабильное, но не стоит проверять его на прочность, поэтому постарайтесь не влезать в долги и не делать лишних трат. К концу недели вы сможете справиться со всеми проблемами, свалившимися на вас в ее начале.



БЛИЗНЕЦЫ (22.5-21.6)

Вы буквально загоритесь внутренним огнем и начнете активную деятельность в новом направлении. Энергия найдет свой выход, что позволит вам реализовать себя, разрешить любые скопившиеся вопросы, отринуть проблемы, навести порядок в делах, а если у вас были идеи и планы, то начать их активно реализовывать.



РАК (22.6-23.7)

Вам стоит разобраться в своих эмоциях и чувствах, причем, сделать это необходимо самостоятельно. Вы откроете в себе новые источники силы и вдохновения, что позволит брать за любые дела. В середине недели выпадет шанс показать себя с лучшей стороны на работе, получить одобрение начальства и материальное вознаграждение.



ЛЕВ (24.7-23.8)

Вы чувствуете утрату, пустоту внутри себя. Путешествие поможет вам развеяться и переключиться на другой ритм, настроение поднимется. Правда, во второй половине недели возможно столкновение интересов и даже ссора. Старайтесь не задерживаться на одном месте, так как вы притягиваете к себе различные негативные события.



ДЕВА (24.8-23.9)

Ваши действия могут расходиться с желаниями. Нельзя действовать против своих желаний и чувств – это ни к чему не приведет. Вам предстоит научиться достигать гармонии с самим собой и внешним миром. Не стремитесь действовать наперекор или через силу, подумайте – стоит ли вообще напрягаться в таком случае?



ВЕСЫ (24.9-23.10)

События недели для вас будут связаны, в первую очередь, с эмоциональной сферой. Порыв, подобный весеннему, затронет вашу душу. В этот момент не мудрено и влюбиться, но, к сожалению, взаимности обрести не удастся. Зато это благоприятное время, чтобы заняться собой, почитать интересную книгу или просто посвятить время себе.



СКОРПИОН (24.10-22.11)

В начале недели воздержитесь от каких-либо активных действий. Середина недели позволит вам достичь поставленных целей и изменить свою жизнь в сторону улучшения и выхода из назревающего кризиса. Хотя ситуация будет улучшаться весьма плавно, вам будет присуще состояние радости и даже в некоторой степени эйфории.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)

Вас посещает множество идей, но вы теряетесь в них, не можете понять, за что взяться в первую очередь. В общении порывисты, переменчивы. Со второй половины недели сможете перевести свою активность в деловое русло, взяться за конкретные действия и достигнуть успеха. На конец недели запланированы праздники, вечеринки.



КОЗЕРОГ (22.12-20.1)

Неделя связана с утратой и разочарованием и в себе и во всем окружающем мире. Вы можете стать жертвой чужого заговора или просто быть подвергнуты оговору. На личном фронте наблюдается негативная волна, вы перестанете понимать друг друга, и даже говорить будет не о чем. Ощущение безысходности, одиночества может посетить вас.



ВОДОЛЕЙ (21.1-19.2)

Вам необходимо проявить терпение, так как материальное благополучие временно задерживается. Возможны юридические проволочки. Хождение по инстанциям может занять много времени и сил, но это необходимый этап, который нужно пройти для того, что бы привести все ваши дела в гармонию и соответствии. Не торопитесь и действуйте разумно.



РЫБЫ (20.2-20.3)

Ваши активные начинания требуют осмысления. Вы стремитесь достичь сразу всего, строите активные планы на будущее, вкладываете в это свои силы, прежде всего, эмоциональные. Но можете не получить должного результата из-за того, что вы слишком рьяно взялись за дело. Позвольте процессу пройти без вашего контроля, ослабить хватку.